
 

 

 

 

ATA N° 19/2017 - SESSÃO ORDINÁRIA 
 

No dia 19 de setembro de 2017, nas dependências da Câmara Municipal de 
Harmonia, no prédio do Centro Administrativo, presidida e secretariada 
respectivamente por Joel André Kleinschmitt e Marco Dahmer. Presente ainda, Lídio 
José Spohr, José Roberto Rosa dos Santos, José da Silva, Sônia Nadir Rambo, 
Nicolau Selvino Rambo, Rui Birnfeld e Dirceu Ervino Müller. O presidente Joel André 
Kleinschmtt, da por aberta a sessão, após segue com a apreciação a matéria do 
expediente: O secretário Marco faz a leitura da ata n°18/2017 que, depois de lida e 
discutida, o Presidente coloca em votação e é aprovada. Em continuação o 
secretário Marco informa as correspondências recebidas e que se encontram 
arquivado. Na ORDEM do DIA: Temos projetos oriundos do Poder Executivo. O 

Projeto de Lei 1309/2017 “dispõe sobre o imposto sobre serviços de qualquer 
natureza – ISSQN, alterando disposições do código tributário municipal, e da outras 
providencias”. O Projeto de Lei 1310/2017 “autoriza o poder executivo municipal a 
celebrar convênio com o DAER- Departamento Autônomo de Estradas de 
Rodagem.” O Projeto de Lei 1311/2017 “Autoriza o Município de Harmonia a locar e 
ceder, gratuitamente, imóvel pra acomodar instalações da Brigada Militar, e da 
outras providencias”. Depois discutidos pelos vereadores os projetos de lei 1309, 
1310 e 1311/2017 o presidente coloca em votação e é aprovado por unanimidade.  
O GRANDE EXPEDIENTE A TRIBUNA: Não temos Escritos. Para EXPLICAÇÕES 
PESSOAIS: O Vereador Dirceu Ervino Müller saudou aos presentes aproveitando a 
oportunidade peço que revejam a placa com o nome da Rua João Batista Fink, pois 
está escrito com letra minúscula.  Também sobre placas a Rua Frei Timóteo ali em 
São Benedito foi nomeada em 2014 e não tem placa, solicito ao presidente que veja 
para a colocação da placa. Também recebemos uma ótima noticia do deputado 
Elton Weber que sai no diário oficial a liberação de uma academia ar livre pra o 
município de Harmonia, acho que é pra ser aquela próxima a igreja. Agradeço ao 
Leandro pela cadência do espaço e a oportunidade. O vereador Nicolau Selvino 
Rambo saudou aos presentes vai ser muito bom se formos contemplados com essa 
parceria com o estado para a ligação asfaltíca a São Jose do Sul. As vezes temos 
que parar pra refletir algumas atitudes muitas vezes não valorizamos o próximo, não 
ajudamos tive a oportunidade de ir junto com Zé do Morro Santo Antônio visitar o 
Alceu na UTI, e mais uma vez me veio a cabeça que a vida é ingrata e de que 
adianta certas atitudes, devemos muitas vezes repensar nossas atitudes em suas 
casas vamos rezar pela recuperação  dele pois pelo que sabemos vai ficar com 
seqüelas, eu digo vamos viver a vida de maneira mais humana não quer ser mais 
que os outros pois a gente não é nada neste mundo.  O vereador Rui Birnfeld 
saudou a todos os presentes, aproveitando a oportunidade e que o secretario de 
obras está presente na Avenida Santo Antonio também não tem a placa com o nome 
da Rua. Neste sábado dia 16 teve o baile do grupo da terceira idade unidos de 
Harmonia deve a participação do outro grupo também agora vejo que as coisas 
estão no caminho certo. Na LDO aprovada na câmara teve valores diferentes para 
esses grupos então gostaria que na próxima reverem os valores pra ser igual para 
os dois grupos pois estão participando um do evento do outro coisa que a outros 
anos não acontecia e mesmo com uma emenda feita aqui não foi repassado valor 
igual. A vereadora Sônia Nadir Rambo saudou aos presentes eu já havia solicitado e 
já cobraram de mim o porquê essa diferença ou o mal entendido desses grupos não 
receberem os mesmos valores, assino embaixo no seu pedido colega Rui, não pude  
 



 
 
 
 
 
se fazer presente na abertura da Semana Farroupilha por motivos de acompanhar 
minhas filhas em apresentações.  O vereador Marco Damher saudou aos presentes 
parabenizo o CTG pela bela organização na semana Farroupilha, parabenizo a 
administração e ao secretario da saúde pela aquisição de uma van nova para 
atendimento na saúde. E Sônia já se tem o balanço do evento dos 80 anos da 
Escola Jacó Hoff? A vereadora Sônia coloca que pelo que sabe está faltando o 
acerto com a schin, mas assim que saber vai trazer o resultado pra cá. O vereador 
José Roberto Rosa dos Santos saudou a todos os presentes, será adquirido um 
cardioversor com um recurso do PMAQ para uso no centro de saúde para o 
atendimento de parada cardíaca. Relatou sobre o funcionamento dos correios que 
esta em meio turno causando desconforto e transtorno pra população em geral e 
comercio local, vou entra em contato com a central dos correios em Brasília pra ver 
se tem como mudar isso. E sobre o recurso para o asfaltamento que liga Harmonia a 
São José do Sul foi fruto de uma audiência marcada que se fez presente o prefeito 
Lico o secretário de transporte Pedro Wessfhalen com a minha presença e a do 
vereador José da Silva, que agora se tudo der certo será realizada e trará muitos 
benefícios aos moradores. E registrou também que juntamente com o vice prefeito 
Ernani tivemos em audiência com o secretario da segurança publica Cezar 
Schimmer onde asseguramos a vinda do recurso para vídeo monitoramento e na 
oportunidade protocolamos a falta de Policias no nosso município e ele nós 
assegurou que até o final de ano vamos ter 5 Brigadianos disponível para nós 
atender. O vereador Joel André Kleinschmitt saudou a todos os presentes, 
parabenizou a administração pela aquisição de uma Van nova para as viagem a 
Porto Alegre desejo ao Marquinhos boa sorte nas viagens, parabenizou o prefeito 
Lico pelo atendimento sobre um poste que estava quase caindo na baixada 
Fluminense ele tirou fotos e encaminhou  junto a RGE SUL estão providenciando a 
troca, parabenizou o Zé e o Ernani pela boa noticia que trouxeram pra Harmonia 
depois da reunião com o secretario da segurança que está assegurado o recurso 
para Harmonia. Presidente retomou a palavra agradeceu a todos e encerrou a 
Sessão às 19h50min. Convoco os Senhores Vereadores para Sessão Ordinária dia 
04 de outubro de 2017, ás 19h, na sede da Câmara de Vereadores.  
 

 

 

 

 

 

Joel André Kleinschmitt                            Marco Dahmer 

Presidente                                                    Secretário 


